Biologia. 2° Bachillerato

1. Formula (lineal, ciclada): glucosa, fructosa, sacarosa, Glicina-Cisteina, . (2p).

2. Enumera tres factores que influyen en la actividad enzimatica (0,5p). Explica detalladamente el efecto de
dos de ellos. (1,5p).

3. Diferencias entre procesos de mitosis y meiosis.(2p)

4. El colageno es una proteina de aspecto blanquecino que forma parte de las estructuras resistentes como
los tendones. Al hervir el colageno se obtiene gelatina, una sustancia muy blanda. Explica razonadamente
por qué ocurre este cambio. (1p)

5. ¢Coémo se puede explicar que una célula de nuestro cuerpo posea hasta 10000 clases diferentes de
proteinas si el nUmero de aminoacidos es sélo 20? Razona la respuesta.(1p)
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¢, Qué proceso describe?(0,25)Importancia biolégica del proceso en figura K.(0,25)
Escribe la secuencia ordenada de acontecimientos.(0,5)

Una vez ordenada, ndmbralos.(0,5)

Importancia biolégica del proceso en figura N.(0,5)
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Soluciones

1. Formula (lineal, ciclada): glucosa, fructosa, sacarosa, Glicina-Cisteina, . (2p).
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2. Enumera tres factores que influyen en la actividad enzimatica (0,5p). Explica detalladamente el efecto
de dos de ellos. (1,5p).
- Temperatura, pH, concentracién de sustrato, cofacto res, inhibidores, concentracién de
enzima (sélo tres).
- Temperatura: variacién de la actividad y desnatural  izacién.
- pH: variacién de la actividad y desnaturalizacion.
3. Diferencias entre procesos de mitosis y meiosis.(2p)
Mitosis Meiosis
Una division del nicleo (una cariocinesis) Dos cari ocinesis
Da lugar a dos células con el mismo nimero de Da lugar a cuatro células con la mitad de nimero
cromosomas (2n-2n) de cromosomas (gametos)(2n-n)
Profase no hay sinapsis Profase | con sinapsisy en  trecruzamiento
Anafase. Separacion de cromatidas hermanas Apafase I. Separacién de cromosomas homoélogos
4. El colageno es una proteina de aspecto blanquecino que forma parte de las estructuras resistentes
como los tendones. Al hervir el colageno se obtiene gelatina, una sustancia muy blanda. Explica
razonadamente por qué ocurre este cambio. (1p)
El cambio lo produce la desnaturalizacién de la pro  teina por el aumento de temperatura. Pérdida
de la estructura nativa o primaria, es decir, lase  cuencia lineal de amino&cidos que forman la
proteina.
5. ¢Como se puede explicar que una célula de nuestro cuerpo posea hasta 10000 clases diferentes de

proteinas si el nUmero de aminoacidos es sélo 20? Razona la respuesta.(1p)

El tipo de proteina depende de la secuencia lineal ~ de aminoacidos y la combinacion de 20
aminoacidos puede dar lugar a muchas secuencias pri marias distintas.

7.

¢Queé proceso describe?(0,25) MEIOSIS Importancia biologica del proceso en figura K.(0,25)
PROFASE |: RECOMBINACION GENETICA AL AZAR




8. Escribe la secuencia ordenada de acontecimientos.(0,5)

Interfase Profase | Profase | Metafase | Anafase | Telofase | Citocinesis |
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9. Una vez ordenada, némbralos.(0,5) i
10. Importancia biologica del proceso en figura N.(0,5) ANAFASE I: SEPARACION DE CROMOSOMAS
HOMOLOGOS. PASO A ESTADO HAPLOIDE (n)




